

连日来,有关广西藤县古龙镇一批小学生先是撑竹排上学,后被当地教育部门制止后却又发生学生无奈脱衣涉水上学的事件持续在网络上引发关注。记者在调查中了解到,有关学生撑排、涉水的情况基本都属实。藤县教育局负责人11日回应称,从10日起包括陈平小学、陈山分校在内的37名学生已全部在临时教学点上课,无需再涉水或者撑竹排上学。

不准撑竹排上学,那只好趟水

广西一群孩子撑筏上学影响“不好”被阻止 当地称开办临时教学点,已解决问题

**村民:
涉水上学已有30多年**

9月7日,有网帖反映广西藤县古龙镇陈平小学陈山分校多名小学生身穿救生衣、乘坐竹排上学,存在安全隐患。事件曝光后,梧州市教育部门和藤县教育局、交通、水利、移民等部门组成的工作组第二天进驻当地研究解决问题。

当地干部透露,实际上藤县政府曾投资230多万元建设了环水库乡村公路,正常情况下那龙20多名学生本来可以从这条陆路去上学。

据相关学校负责人介绍,学校要求走陆路确保学生安全,但有学生家长认为走陆路比较远,雨天泥泞难行,而乘竹排上学直线距离仅仅500多米。

据村民介绍,村民、学生涉水通行,这种状况从上世纪70年代开始,已经持续30多年。

当地政府“脚疼医脚”

据了解,有关工作组8日在听取了当地干部群众意见后,决定马上在学生所在那龙自然村租用民房设立临时教学点,添置课桌椅、黑板等设施,选派2名教师,“送教到村”“送学到点”,并派人看守严禁学生再撑竹排出行。

记者了解到,那龙临时教学点经过紧张布置,已经于9月9日投入使用并正式开课。原本需要前往陈山分校就读的学前班和一至四年级学生共22人已经在家门口就读。

但是,这个解决方案仅仅是针对媒体的关注点,解决了撑竹排上学的幼儿园至小学四年级的22名孩子的临时教学点问题。而那龙组在陈平村小学就读的10多名五、六年级学生的上学问题没有及时跟进,出于安全起见,学校要求他们暂时停课在家,但孩子们担心学习受到影响,仍坚持涉水上课。

**“临时教学点”
难解决根本问题**

对继竹排之后有学生涉水上学的问题,藤县教育局局长黄永杰向记者解释说,那龙自然村确实还有15名高年级学生,他们原本是在陈平小学本部就读,正常情况下走环水库公路可到学校。有关部门已经安排15名高年级学生从9月10日开始在临时教学点上课。

虽然目前在各界的关注下,30多名孩子的上学问题暂时得到了解决,但是在“临时教学点”的临时意味下,在学生的上学路途无法短时间得到根本改善的情况下,如何彻底解决这些学生的上学问题仍有悬念。 **新华**



**君看一竹筏
出没风波里**

一直以来,我们都是这样上学的。“小小竹排江中游,巍巍青山两岸走,雄鹰展翅飞,哪怕风雨骤……”



领导不高兴,竹筏没有了 这事儿网上炒开了,领导觉得影响不好,“没收”了我们的上学工具。



**趟水去上学
节能又环保**

撑竹筏尽管属于绿色环保的出行方式,但怎么能“绿”得过迈步趟水这种“驴友级”高端范儿呢?

**被挖眼男童
术后第一天康复良好**



9月11日,小斌斌父母在病床前陪伴儿子。

据深圳希玛林顺潮眼科医院介绍,山西被挖眼男童小斌斌9月10日傍晚完成手术。9月11日早接受了详细检查,血压、脉搏和心跳皆正常,整体身体状况良好。眼睛伤口良好,没有感染或出现并发症的迹象。

新华社发

**楼顶上立几根柱子
撑起两幢悬空别墅**



北京的楼顶“花果山”,深圳的“空中庙宇”,说到底还是在楼顶上,在东莞石碣镇则出现了主要靠十余根柱子支撑的“悬空别墅”。10日,东莞市城市管理综合执法局石碣分局回应称,该建筑物属于违法建筑。

该建筑分为上下两个部分,下部为一栋3层高的灰色小楼,上部则是两套红色尖顶小屋。上下两部分之间有近两层楼高的间隔,仅有后半边相连,其他部位则由十余根柱子直接撑起,远远望去犹如空中楼阁。 **据《新快报》**

**广州仓库爆炸8人死亡
认定为意外事故**

10日11时50分,广州市白云区增宝仓库发生爆炸。广州市政府11日11时通报,爆炸事故已致8人死亡,36人受伤,其中15名轻伤员已出院。事故原因被认定为意外事故。增宝仓库目前处于封锁调查中,非工作人员严禁出入。

根据通报,事故原因经勘验后初步认定为增宝仓库107库房西侧的一辆集装箱货车(车牌:粤BJ6093),在装卸儿童玩具枪用的塑料圆盘击发帽作业过程中不慎发生爆炸,并引起西侧907库房内物品爆炸并着火燃烧。目前初步判断该爆炸第一炸点为货车集装箱内,性质为搬运过程中发生的意外事故。

记者在采访中还遇到了死者范祖坤的父亲范增印。

据范增印介绍,增宝仓库主要存储服装、鞋子、五金和电器。“货物是用麻袋包装的,里面是什么不知道。我们一般干活也不会问里面究竟装了什么,也不能问”。 **新华社电**